
臺北市立成淵高級中學 112 年度第 1學期 

10 月份青年會議-會議紀錄 
 

一、 時間：112 年 10 月 25 日(星期三)中午 12 點 30 分 

二、 地點：綜合教學大樓 5樓研討室 

三、 出席人員：如簽到表 

四、 主席：陳星辰 

五、 紀錄：班聯會文書組 

六、 主席致詞：  

各位主任，各位老師，各位同學大家午安。我是班聯會主席。接下來是十月份的青年會議。 

七、 班聯工作會報： 

 (一)成淵卡：雖上個月提到意願調查的結果通過原先設置的門檻，故決議發行成淵卡，但礙於實際預購

的張數不足，故將取消與廠商的合作，並會在近期辦理成淵卡的退費事宜，請各班班代留

意相關資訊。 

(二)成淵之星： 

本次成淵之星的初賽及決賽日期分別為 10/28(六)與 11/10(二)，報名狀況如下： 

歌唱個人 30 組、團體 8組 

舞蹈個人 4組、團體 0組 

才藝個人 3組、團體 2組 

八、 提案討論： 

(一)301 提案：近日,敝班同學於第八節時段,前往圖書館閱覽區,拿出自己的書本進行自習,圖書館館方

卻不允許同學於該地安靜自習,卻請敝班同學至圖書館外面座位區自習。關於圖書館館員

一舉,著實令敝班同學感到困惑,故本班決議於本次青年會議會期提案,希望圖書館開放本

校未參與當日第八節的同學,可於第八節至圖書館閱覽區,找一個座位安靜溫習課業。 

具體建議：4:20~6:00 時段，圖書館閱覽區可供同學安靜自習敝班認為以下觀點可以佐證提案之 

必要性及可行性：圖書館是每個成淵師生獲取知識的可貴來源，我們相信在圖書館豐富的

藏書之中，必能找到豐富的資源以充實自己。圖書館亦體認這點，提供了廣大的閱覽區供

師生安靜使用。而相同的道理，我們認為同學們於該地自習，固然也是一種汲取知識的渠

道，圖書館反而不應驅趕同學離開，而更應鼓勵同學安靜地留在圖書館自習。  

承第一點之敘述。成淵高中圖書館閱覽區廣大，平日裡使用該區安靜閱讀的同學是相對少  

數的；而圖書館擁有寧謐廣大的場地、涼爽的空調與風扇，如此得天獨厚的環境，若平日



裡鮮少人作閱讀圖書館書籍用途之用，卻又拒絕有好學之心、想要於圖書館安靜自習的同

學使用，對於此點作為，令我們十分感到不解，也為此感到可惜。況且第七節四點過後，

街上下班人潮慢慢湧現，想要尋求一個可供學生安靜自習的地方本就越來越困難，距離成

淵高中的市立圖書館又需要一點腳程，然而這時我校的圖書館，便成了成淵莘莘學子安靜

自習的不二選擇。 

綜上所述，乃敝班為求學校圖書館開放第八節之陳述，望學校詳閱。 

班聯會回覆：考量到高三國九接近大考，同學確實會有需要利用閱覽區進行自習之需求，班聯會亦

有向處室反映此問題，希望可以開放於晚自習前的時間供學生自習使用。 

生輔組長回覆：對於閱覽區一事，希望可以開放給需要的同學使用，如若學生於閱覽區使用手機

(如玩遊戲、講電話)或大聲喧嘩，再請同學立刻離開。 

圖書館回覆：謝謝建議，開卷有益，歡迎同學來圖書館溫書，請遵守相關規定，勿攜帶書包或飲食

入館，共同維護館內優質讀書環境。 

 

(二)311 提案：(高三國九)一學期開放一日帶寵物至學校 

提案案由：升上高三後，課業壓力愈來愈大，無處釋放，看到國外有類似的活動，希望可以實施。 

具體建議：1.建議一學期一次 2.可辦在補課日，促進大家上課的動力 

班聯會回覆：感謝貴班提出此活動建議，由於此事仍須考慮到寵物帶入校園後的應對措施（如寵物

便溺、學生過敏等問題），若要推行此活動，可能還需要與處室討論相關內容以及更詳

細的活動實施辦法，若有進一步討論結果，班聯會將再另行公告。 

生輔組長回覆：由於考量因素過多，如安全、環境、過敏以及是否有同學排斥該寵物，所以該提案

仍需考慮是否通過。 

 

九、 臨時動議 

(一)管樂社長：老師、同學。大家好，我是管樂社社長，我今天有一項關於樂器更新和維修的問題想要

詢問總務處，因為我們管樂社的樂器中有部分是學校財產，這些財產大部分是在民國 86

年購入、原本預計是民國 92 年可以報廢。如今已經民國 112 年了，離報廢日期過了 20

年，這些樂器早已老舊、不堪用了。我這邊列舉兩項樂器嚴重損壞的情形想要告訴總務

處。希望你們能理解：第一個是我們的長號有八支，其中有六支都嚴重的生鏽脫焊，還

有零件遺失的問題。然後第二個是豎笛，我們的豎笛，學校財產有 13 支。13 支裡面有 9

支都缺少吹嘴，然後嚴重的按鍵發霉無法回彈，希望總務處能理解我們社團經營困難，

我們也能理解學校的經費有限，但希望學校也能理解我們的經費然後讓我們有更好的吹



奏品質然後繼續為校爭光。 

學務主任回覆：第一個就是年限到了然後不堪使用，原本就是可以報廢。那就像你所說的長號跟

豎笛，長號一支 30 萬那你剛剛說 6支掛掉了，所以大概 180 萬。那學校的年度預算其實

在前一年都編訂了，維修東西的金額是固定的，很難就是說今天東西壞掉了，然後馬上

就預估個金額出來，就要申請去做維修。所以估價可以先做，但可能要提到明年度的年

度經費預算讓市政府去做審核，說我們現在有社團樂器要維修，有這個項目出來，那這

樣子教育局那邊就會撥錢，那我們就確定可以做這件事。相關作業是有一定的流程要執

行。 

 

(二)校刊社社長：去年的社聯會，有撥了一筆大概 3萬多塊錢的費用給校刊社。想問一下這筆費用大概

3萬多塊，現在的處理是要取消這筆費用還是延續到這一屆的使用? 

訓育組長回覆：上學期的確有經費要去支援校刊社，就是校刊的印刷這部分，因為上一屆的社聯會

有在正式的社聯會議上決議，所以我們有跟前任校刊社長講可以依據會議紀錄來申請經

費。至於今年有沒有要延續，那就要看今年的社聯會議的表決決議有沒有要延續。 

 

(三)303 班代：各位老師同學好，我想提一下熱食部的問題。就是這件事情過去一個多月。它剛發生的

時候，大家都很惶恐，因為這件事很突然。它不僅是我們平常吃飯的地方，也是很多同學

的回憶。一開始的時候跟大家講說有臨時召開一次的膳食委員會，但是我在校網上沒有看

到會議紀錄，然後好像也沒有學生代表被通知參加，我當然可以理解就是學校可能有很多

難處，就是這件事情可能很複雜。那未來熱食部的規劃，有沒有辦法跟同學們做一個比較

正式的說明，現在的流程進行到哪裡了或是未來招商有沒有其他的可能或是大概需要多少

時間，謝謝。 

總務主任回覆：關於熱食部的部分，因為廠商他是捲款走掉了，那學校要跟他們通知要解約。當然

不是我們單方面說解約就解約，也要完成告知他的這件事情。但是因為廠商現在已經不見

了，他的電話是空號、地址也找不到，但是學校要做完法律程序。所以我們有發公文給

他，那公文也退回來了；存證信函也發給他了，要等存證信函回來，就等於是我們基本的

法律程序完備，之後我們就可以進行招標。但是現在總務處在等存證信函回來，基本上我

們現在吃的這個便當合約就是到熱食部開始正式經營的時候。所以有可能 12 月熱食部開

始經營了，那我們就不用再吃便當，當然這是最好的狀況。可是同學要考慮到有沒有廠商

會來標熱食部，因為不是我們今天這個標案上去了，就有廠商覺得好像可以來投標，不一

定會是這個狀況，以上跟同學說明。 



(四)校長：所有的成員大家午安。我覺得同學們有很多的一些建議能夠提出來，也很謝謝我們班聯會

的幹部們能夠事先把我們的一些問題先做一些內部的了解，甚至於說也很主動的把可行、不

可行的一些狀況跟大家做一些說明。我覺得這樣子的一個運作方式其實是非常好的，也讓同

學們去了解在提出問題的時候，其實都要多方面的去思考，我覺得這是一個很好的管道。 

特別像寵物這件事，其實把寵物這樣子帶來一天，然後把牠關在籠子裡好像也感覺是虐待動

物，當然對同學來說是紓壓。也許我們可以用其他的方式來達到各位想要紓壓的目標，有時

候帶寵物來搞不好寵物還會驚嚇，所以有很多東西要去做一些些的思考。很多學校可能因為

學校裡面環境的關係有校犬，其實也是同學一個紓壓的方式，如果說要做這樣子的話，可能

還要更多的一些準備。我覺得大家可以從這些角度去思考，或許大陸的學校他們怎麼做的，

在制度上面一定會有一些的程序要做，才能夠達到大家看到的這樣子。所以我覺得大家有時

候去提出一個問題是很好的，可是也應該要學會做多方面的去思考。 

另外就是學校熱食部的問題，如果我們可以在 12 月完成我覺得是最好的，是老師們的期

待，我想也是同學的期待。我們會盡快，因為每天看大家在外面訂餐，在那邊思考每天要準

備的餐點，當然你們的爸爸，媽媽其實也很著急，因為他們每天都要幫你們想辦法準備便

當，對他們來說有時候也是一個負擔。 

還有樂器的問題，我們可以去思考要怎麼樣去改善，因為它畢竟是學校的一個設備。另外就

是可能要檢討一下平常怎麼樣去保養，有些東西保養 20 年還是可以用的。可是如果說我們

疏於保養的話可能兩個月搞不好就壞掉了。到時候再跟老師們討論看看怎麼樣去處理你們的

樂器的問題。管樂社同學我覺得很不容易，因為很少有學校的管樂社是這麼的自動自發、自

主的練習，參加比賽還有這麼好的一個成果，應該要給你們一個大的鼓勵，謝謝各位同學。 

十、 散會：12 時 57 分 

 

 


